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Innspill til YS - Høring av forslag til ny generell del av læreplanverket for grunnopplæringen som skal erstatte gjeldende Generell del og Prinsipper for opplæringen

Parat slutter seg i all hovedsak til departementets forslag til ny generell del av læreplanverket for grunnopplæringen som skal erstatte gjeldende Generell del og Prinsipper for opplæringen. Parat slutter seg til departementets forslag om dokumentets tittel Overordnet del – verdier og prinsipper.

Parat vil samtidig bemerke at vi savner en utdyping av verdien av at man i Norge har et organisert arbeidsliv som har vokst frem gjennom mange år, og som er en viktig forutsetning for framveksten av velferdsstaten. Parat mener at kunnskaper om trepartssamarbeidet og den norske modellen må inn i den generelle delen av læreplanverket for grunnopplæringen.

Etter Parats syn er det generelt et for lite fokus på trepartssamarbeidet og den norske modellen i grunnopplæringen. Med tanke på trepartssamarbeidets viktige betydning for at Norge skal videreutvikles som velferdsstat, så bør dette tydeligere inn i læreplanene. Parat anbefaler at dette temaet innlemmes i kap. 1.6 - Demokrati og medvirkning og/eller kap 2.6.2 - Demokrati og medborgerskap i høringsutkastet.
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