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[bookmark: bmOverskrift]Konsekvensutredning - Regelverksendringer offshore helikopteroperasjoner


[bookmark: MarkStart]Det vises til Samferdselsdepartementets konsekvensutredning av de sikkerhetsmessige- og nærings- og sysselsettingsmessige konsekvensene av å innføre felleseuropeiske tilleggsregler for offshore helikopteroperasjoner (HOFO) på norsk kontinentalsokkel, forordning (EU) nr. 2016/1199.

Parat vil med dette gi sin tilslutning til de kommentarer som er fremmet av Samarbeidsforumet for helikoptersikkerhet på norsk kontinentalsokkel (SF).  

[bookmark: _GoBack]Som en konsekvens av dette mener Parat at det ikke er tilrådelig at Norge gjør HOFO-regelverket gjeldende utenfor EØS-territoriet. Vi  anbefaler således at myndighetene avstår fra å gjøre denne delen av forordning nr. 2016/1199 gjeldende for helikopteroperasjoner på norsk kontinentalsokkel. Det vil etter det Parat forstår gjøre at Norge beholder styringen med markedsadgangen, og ordningen av tilsynet med disse operasjonene.


Med vennlig hilsen 

[bookmark: bmAvsender]

Turid Svendsen
[bookmark: bmTittel]Forhandlingssjef / Advokat MNA
[bookmark: bmEpost]Epost: turid.svendsen@parat.com
[bookmark: bmMobilnr]Mobilnr.: +47 913 08 745
www.parat.com
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