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Støtteerklæring til det streikende kabinpersonellet
Vi står samlet med Parat og Fellesforbundet i kampen for rettferdighet og verdige arbeidsvilkår. Det er fullstendig uakseptabelt at dere, som dag etter dag leverer trygghet, service og profesjonalitet, har måttet akseptere stagnert lønn siden 2012. Det er på tide at deres innsats anerkjennes!
Når vi ser at deres månedslønn ligger 15-30 % under sammenlignbare selskaper, er det klart at dere blir urettferdig behandlet. Dere er verdt mer, og dere fortjener mer. Det er på høy tid at deres arbeidsgiver innser dette og sørger for en lønn som reflekterer både deres erfaring og dedikasjon.
I tillegg er det uholdbart at dere, som alltid setter passasjerenes sikkerhet og komfort først, selv må nøye dere med kun én frihelg i måneden. For å kunne yte sitt beste, må man også ha tid til å lade batteriene, tilbringe tid med sine nærmeste og pleie egen helse. Flere frihelger er ikke et privilegium – det er en nødvendighet.
Vi krever også at dere får tilgang til egnede pauserom der dere kan hvile og hente dere inn mellom de krevende arbeidsøktene. Ingen andre yrkesgrupper forventes å jobbe lange skift uten mulighet for å ta en velfortjent pause på et skikkelig sted. Kabinpersonell er intet unntak – også dere fortjener trygge og komfortable pauser.
Vi står sammen med dere, kabinpersonell, og vi støtter deres krav fullt ut. Dere fortjener respekt, anerkjennelse og bedre arbeidsvilkår. Vi oppfordrer deres arbeidsgiver til å komme til forhandlingsbordet med vilje til å innfri de rettferdige kravene dere stiller. Det er på tide at deres verdifulle bidrag blir behandlet med den respekten og rettferdigheten dere fortjener.
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